

Массовое библиографическое информирование представлено комплексными мероприятиями, такими как Дни специалиста и Дни информации:

- Дни специалиста «Сердце отдаю детям», «Люди в белых халатах», «Хлеб – всему голова» (Горшеченская МБ); «Прекрасен мир букв и слов» (для учителей словесников), «Библиотекарь - профессия творческая» (Корневская МБ), «День делового человека» (Пушкарская с/б Корневского района), «День учителя» (В-Грунская с/б Корневского района).

- Дни информации «Новинки для Вас», «Вселенная в алфавитном порядке», посвященная Российскому дню словарей и энциклопедий (Беловская МБ); «Мудрость воспитания: матери, отцы, дети» (Снагостская с/б Корневского района).

Практически во всех библиотеках организованы уголки информации, содержащие материалы, посвященные юбилеям писателей, другим событиям в жизни области и России в целом. Например, информационный стенд «Информация для Вас», «Литературный календарь 2015 года» (Беловская МБ). Подготовлены выставки одной книги «Слово о полку Игореве» (215 лет со дня опубликования), «Плаха» Ч. Айтматова (Беловская МБ).

**Создание библиографической продукции** относится к традиционным направлениям деятельности библиотеки. Основными целями выпуска библиографической продукции библиотеками области в 2015 году были: воспитательная, просветительская, производственно-практическая, повышение общего уровня культуры личности, продвижение книги и чтения.

Библиотеки выпускают рекомендательные тематические библиографические указатели, большое внимание уделяют созданию библиографических пособий малых форм: библиографических списков, закладок, памяток, буклетов, листовок. Тематику библиографических пособий определяют информационные запросы пользователей, а также юбилейные и знаменательные даты: «Не померкнет слава героя» (о 10 Героях Советского Союза и 3-х земляках, награжденных орденом Славы трех степеней) (Беловская ЦБ); биобиблиографический указатель «Прошла в шинели молодость моя» (о женщинах-участниках войны), в рамках Года литературы рекомендательный список «Певец северной деревни» (к 85-летию со дня рождения Ф. А. Абрамова), информационный буклет «Что сказать мне о жизни?...» (к 80-летию А. Бродского) (Беловская МБ); библиографический указатель «Шелест книжных страниц нам сопутствуют в жизни повсюду» (Хомутовская МБ).

Для стимулирования исследовательской и библиографической деятельности библиотек, посвященной героическим страницам Великой Отечественной войны, среди муниципальных библиотек Советского района был объявлен конкурс на лучшее рекомендательное библиографическое пособие «Не гаснет памяти свеча».

Практически все библиотеки области занимаются выпуском библиографической продукции. Большая ее часть составляется на основе собственных ресурсов. Учитывая свои ресурсные и технические возможности, библиотеки в основном выпускают библиографические пособия малых форм. Библиографические указатели в основном выпускались центральными районными и городскими библиотеками, имеющими более прочную ресурсную базу для их подготовки.

Сегодня все больше говорят об **информационной грамотности** как важнейшем навыке современного человека. Поэтому перед библиотеками стоит задача - научить самостоятельно приобретать новые знания, используя все многообразие информационных ресурсов. Эту задачу библиотеки области выполняли самыми разными формами: лекции, ролевые игры, викторины, турниры и т.д. Эти формы максимально активные, с практическим поиском нужной информации.

Большинство библиотек отказались от разрозненных тем библиотечно-библиографических уроков в пользу систематических занятий, разработали и успешно реализуют разнообразные обучающие программы, где библиотечно-библиографические уроки выстроены в едином обучающем курсе. Например, в межпоселенческой и в сельских библиотеках Медвенского района